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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp in tweede lezing 
besproken tijdens haar vergaderingen van dinsdag 
23 april 2024 en 30 april 2024.

I. — PROCEDURE

Aangezien een fractie aangeeft de amendementen door 
een technisch probleem niet op tijd te hebben ontvangen 
en bijgevolg geen grondige inhoudelijke voorbereiding 
heeft kunnen doen, beslist de commissie, in samenspraak 
met de minister, de algemene bespreking te verdagen 
naar de vergadering van 30 april 2024.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Pierre-Yves Dermagne, vice-eersteminister 
en minister van Economie en Werk, gaat nader in op de 
opmerkingen die de Juridische Dienst van de Kamer in 
zijn wetgevingstechnische nota heeft gemaakt.

Aangaande opmerking nr. 1, over artikel 4, stelt 
de minister voor om gevolg te geven aan het advies 
van de Raad van State, die niet heeft aanbevolen de 
artikelen 11 en 12, alsook de titels 1 en 5 te wijzigen.

In verband met opmerking nr. 3, over artikel 9, werd 
de mogelijkheid de arrondissementscellen samen te 
smelten per ongeluk geschrapt bij de vervanging van 
de artikelen over de SIOD bij de wet van 21 december 
2018 houdende diverse bepalingen inzake sociale zaken. 
Tot die onbedoelde schrapping bevatte de wet geen 
bepaling zoals die welke in de wetgevingstechnische 
nota wordt voorgesteld.

De minister vindt het moeilijk om in een wettelijke 
bepaling expliciet vast te leggen wie van de 
arbeidsauditeurs de cel zal voorzitten. Het is meer een 
praktische en organisatorische kwestie die moet worden 
geregeld tussen de betrokken auditoraten.

Wat betreft opmerking nr. 4 op artikel 22/1 is na overleg 
met de Juridische Dienst gebleken dat artikel 37 niet 
hoeft te worden aangevuld.

De minister begrijpt opmerking nr. 5 op artikel 32. 
Hij meent echter dat het in de praktijk geen probleem 
zal zijn om deze bepaling toe te passen. Op grond van 
die bepaling kan het openbaar ministerie in geval van 
ernstige en uitzonderlijke omstandigheden en met een 

mesDames, messieurs,

Votre commission a procédé à une deuxième lecture 
du projet de loi au cours de ses réunions des 23 et 
30 avril 2024.

I. — PROCÉDURE

Étant donné qu’un groupe indique ne pas avoir reçu 
les amendements à temps en raison d’un problème 
technique, et que ses membres n’ont dès lors pas pu 
préparer la discussion en profondeur, la commission 
décide, en concertation avec le ministre, de reporter la 
discussion générale à la réunion du 30 avril 2024.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Pierre-Yves Dermagne, vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie et du Travail, revient sur les 
observations formulées par le Service juridique de la 
Chambre dans sa note légistique.

Concernant l’observation n° 1 sur l’article 4, le ministre 
propose de suivre l’avis du Conseil d’État, qui n’a pas 
recommandé de modifier les articles 11 et 12 ainsi que 
les titres 1er et 5.

Concernant l’observation n° 3 sur l’article 9, la 
possibilité de fusionner des cellules d’arrondissement 
a été supprimée par erreur lors du remplacement des 
articles relatifs au SIRS par la loi du 21 décembre 2018 
portant des dispositions diverses en matière sociale. 
Avant sa suppression par erreur, il n’y avait pas de 
disposition telle que proposée par la note légistique.

Le ministre estime qu’il est difficile d’indiquer 
explicitement dans une disposition légale quel auditeur du 
travail présidera la cellule. Il s’agit plutôt d’une question 
pratique et organisationnelle à régler entre les auditorats 
concernés.

En ce qui concerne l’observation n° 4 relative à 
l’article 22/1, il apparaît suite à une concertation avec le 
Service juridique qu’il n’est pas nécessaire de compléter 
l’article 37.

Si le ministre comprend l’observation n° 5 relative 
à l’article 32, il estime que la mise en œuvre de cette 
disposition ne posera pas de problème en pratique. 
La disposition permet au ministère public, en cas de 
circonstances graves et exceptionnelles, de retarder par 
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met redenen omklede beslissing het tijdstip van de 
mededeling uitstellen voor een eenmaal hernieuwbare 
termijn van ten hoogste drie maanden. Die beslissing 
wordt in het dossier opgenomen.

Het beheer van en de controle over het proces-verbaal 
(pv) komt het openbaar ministerie toe zolang het niet 
heeft beslist over het gevolg dat het aan het pv zal geven 
of zolang de termijn van zes maanden niet is verstreken. 
Zonder toestemming van het openbaar ministerie zal de 
verbaliserende overheid geen kopie van het pv bezorgen. 
Zulks vloeit voort uit de algemeen toepasselijke regels 
in dezen.

Pas zodra ze bevoegd wordt voor de behandeling 
van het pv waarin een inbreuk wordt vastgesteld, zal de 
bevoegde administratie een kopie van dat pv kunnen 
bezorgen.

Wat opmerking nr. 7 over het nieuwe artikel 39/1 betreft, 
dient volgens de minister de verwijzing naar de domaniale 
wet van 22 december 1949 niet te worden vervangen. 
De minister wijst erop dat hij een amendement op dat 
artikel 39/1 heeft ingediend.

Overeenkomstig opmerking nr. 6 over artikel 35 dienen 
in de Franse tekst de woorden “visée à l’article 216bis 
du Code d’instruction criminelle” opnieuw te worden 
toegevoegd.

Naar aanleiding van opmerking nr. 8 kan artikel 44  
worden weggelaten.

Tot slot gaat de minister akkoord met opmerking nr. 19  
over artikel 89. De formulering van het ontworpen 
artikel 166/2 (nieuw artikel 82 van het wetsontwerp) 
zou echter eveneens moeten worden aangepast.

Mevrouw Sophie Thémont (PS)  d ient de 
amendementen nrs. 10 tot 88 (DOC 55 3914/005) in.

Mevrouw Nadia Moscufo (PVDA-PTB) dient de 
amendementen nrs. 89 tot 100 in (DOC 55 3914/005).

Mevrouw Anja Vanrobaeys (Vooruit) preciseert dat 
haar amendement nr. 101 (DOC 55 3914/005) ertoe 
strekt een nieuw hoofdstuk in te voegen in de wet 
van 16 november 2015 houdende diverse bepalingen 
inzake sociale zaken. Hierin wordt het begrip “gehele of 
gedeeltelijke toelating of uitsluiting” van een bedrijfstak, 
voor de flexi-jobs in de kinderopvang uitgelegd: niet 
enkel een gehele bedrijfstak of een deel ervan, maar 
ook een proportioneel deel van het totale arbeidsvolume 
bij een werkgever. Dit amendement geeft uitvoering 
aan het advies nr. 75.635/1 van de Raad van State 

une décision motivée le moment de la communication 
pendant un délai de trois mois maximum, renouvelable 
une fois. Cette décision est déposée au dossier.

C’est le ministère public qui a la gestion et la maîtrise 
du procès-verbal (PV) tant qu’il n’a pas décidé de la suite 
qu’il donne à ce PV ou tant qu’un délai de six mois ne 
s’est pas écoulé. L’autorité verbalisante ne remettra pas 
une copie du PV sans l’autorisation du ministère public. 
Cela découle des règles générales qui s’y appliquent.

L’administration compétente ne sera en mesure de 
communiquer une copie du PV constatant une infraction 
qu’à partir du moment où elle devient compétente pour 
traiter du PV constatant ladite infraction.

Concernant l’observation n° 7 sur le nouvel article 39/1, 
le ministre indique qu’il ne faut selon lui pas remplacer 
la référence à la loi domaniale du 22 décembre 1949. 
Le ministre rappelle avoir déposé un amendement à 
cet article 39/1.

Conformément à l’observation n° 6 sur l’article 35 
il convient de rajouter dans le texte français les mots 
“visée à l’article 216bis du Code d’instruction criminelle”.

À la suite de l’observation n° 8, l’article 44 peut être 
supprimé.

Enfin, le ministre est d’accord avec l’observation 19 sur 
l’article 89 mais la formulation du projet d’article 166/2 
(soit le nouvel article 82 du projet de loi) devrait également 
être modifiée.

Mme  Sophie Thémont (PS) présente les 
amendements nos 10 à 88 (DOC 55 3914/005).

Mme Nadia Moscufo (PVDA-PTB) présente les 
amendements nos 89 à 100 (DOC 55 3914/005).

Mme Anja Vanrobaeys (Vooruit) précise que son 
amendement n° 101 (DOC 55 3914/005) tend à insérer 
un nouveau chapitre dans la loi du 16 novembre 2015 
portant des dispositions diverses en matière sociale. Ce 
chapitre précise le concept d’’’autorisation ou exclusion 
totale ou partielle” des flexi-jobs dans le domaine de 
la garde d’enfants, applicable à certaines branches 
d’activité: non seulement l’ensemble d’une branche 
d’activité ou une partie de celle-ci peut être concernée, 
mais aussi une certaine proportion du volume d’emploi 
total presté chez un employeur. Cet amendement donne 
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(13 maart 2024) en geeft ook gevolg aan een vraag van 
de deelentiteiten.

De heer Björn Anseeuw (N-VA) geeft aan dat een 
aantal van de ingediende amendementen weinig verband 
houden met het voorliggende wetsontwerp. De N-VA-
fractie vindt dit geen goede manier van werken. Ook al 
is zij voorstander van het efficiënter aanpakken van de 
strijd tegen de sociale fraude, zij kan niet haar volledige 
steun aan het wetsontwerp geven en zal zich bij de 
stemming over het geheel van de tekst onthouden.

Mevrouw Cécile Cornet (Ecolo-Groen) benadrukt 
het volgende:

— Inzake flexi-jobs wijst ze erop dat dit amendement 
ertoe strekt binnen de geest van het politiek akkoord 
te blijven, maar ook binnen de richtsnoeren van het 
overleg en van de afspraken met de sector zelf. Tijdens 
de besprekingen betreffende de flexi-jobs heeft de 
groene fractie ertoe opgeroepen dat het aantal flexi-
jobbers maximaal een bepaald percentage van de totale 
werkzaamheidsgraad mag bedragen. Het komt erop 
aan die overigens vrij hoge bovengrens te handhaven. 
Aldus wordt aan de oorspronkelijke doelstelling 
tegemoetgekomen, met name dat een beroep wordt 
gedaan op flexi-jobs om aan de behoeften te voldoen, 
niet om gaandeweg de traditionele werkgelegenheid 
te vervangen.

— Inzake voorliggend amendement is het een 
goede zaak dat een maximum ten belope van 20 % 
van de werkzaamheidsgraad werd ingesteld voor de 
kinderopvangsector. Voor de kinderen is het belangrijk 
dat zij door vertrouwde gezichten worden verzorgd. Dat 
zou niet het geval zijn mocht 50 % door flexi-jobs worden 
ingevuld en zulks zou evenmin in het belang van het kind 
zijn. De spreekster vraagt waarom de bovengrens werd 
vastgesteld op 20 %. Waarom niet minder?

— De spreekster benadrukt dat de bevoegdheden 
van de sociaal inspecteurs om op basis van de 
antidiscriminatiewetten civiel- en strafrechtelijke 
inbreuken vast te stellen vragen hebben opgeworpen. 
De strafrechtelijke bepalingen van de drie federale 
antidiscriminatiewetten werden onlangs immers 
overgeheveld naar het nieuwe Strafwetboek van 
22 februari 2024, dat in april 2026 van kracht wordt, 
meer bepaald naar artikel 249 (definitie van discriminatie) 
en artikel 255 (discriminatie binnen de arbeidsrelaties).

Volgens Unia zou een en ander rechtsonzekerheid tot 
gevolg hebben en rijst de vraag of de sociaal inspecteurs 
van de Algemene Directie Toezicht op de Sociale Wetten 

suite à l’avis du Conseil d’État n° 75.635/1 du 13 mars 
2024 et répond également à une demande formulée par 
les entités fédérées.

M. Björn Anseeuw (N-VA) relève que plusieurs 
amendements présentés n’ont que peu de rapport avec le 
projet de loi à l’examen. Le groupe N-VA estime qu’il ne 
s’agit guère d’une manière de procéder adéquate. Même 
si le groupe N-VA est partisan d’accroître l’efficacité de 
la lutte contre la fraude sociale, il ne peut apporter son 
plein soutien au projet de loi et s’abstiendra au moment 
du vote sur l’ensemble du texte.

Mme Cécile Cornet (Ecolo-Groen) souligne les 
éléments suivants:

— Concernant les flexi-jobs, l’intervenante rappelle 
que l’objectif de cet amendement est bien de rester 
dans l’esprit de l’accord politique, mais aussi dans les 
lignes directrices de la consultation et des accords avec 
le secteur lui-même. Lors des discussions relatives 
aux flexi-jobs, les écologistes ont défendu le principe 
d’ajouter une condition prévoyant que le personnel 
flexi-jobs représente un pourcentage maximum du taux 
d’emploi. Il s’agit ici de veiller à maintenir cette limite 
qui est déjà élevée. Cela répond à l’objectif voulu, que 
le mécanisme soit proportionné au regard des besoins 
et ne remplace pas l’emploi classique.

— Pour ce qui est de l’amendement dont question, 
il est positif d’avoir posé une condition de max 20 % du 
taux d’emploi pour ce qui concerne la branche d’activité 
de la garde d’enfants. Il est nécessaire que les enfants 
puissent avoir des référents stables, ce qui ne serait 
pas le cas si la condition maximale était de 50 % en 
flexi-jobs par exemple, et ce dans l’intérêt de l’enfant. 
L’intervenante s’interroge: pour quelle raison la limite de 
20 % a-t-elle été choisie? Pourquoi pas moins?

— L’intervenante souligne avoir été interpellée au 
sujet des compétences des inspecteurs sociaux dans 
la constatation des infractions civiles et pénales basées 
sur les lois anti-discrimination. En effet, les dispositions 
pénales des trois lois anti-discrimination fédérales ont 
récemment été transférées dans le nouveau Code pénal 
du 22 février 2024, qui entrera en vigueur en avril 2026, 
dans les articles 249, pour la définition de la discrimination 
à 256, l’article 255 criminalisant la discrimination dans 
les relations de travail.

Cela créerait, selon UNIA, une incertitude juridique 
quant à la question de savoir si les inspecteurs sociaux du 
CLS disposent toujours d’une base légale pour procéder 
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(AD TSW) vanaf 2026 nog steeds over een wettelijke 
grondslag beschikken om inbreuken betreffende 
discriminatie binnen de arbeidsrelaties vast te stellen.

— Kan de minister bevestigen dat de bevoegdheid 
van de sociaal inspecteurs niet verandert en niet zal 
veranderen als gevolg van de hervorming van het 
Strafwetboek, dat in april 2026 van kracht wordt, dan 
wel als gevolg van voorliggende hervorming van het 
Sociaal Strafwetboek? Zullen met andere woorden de 
sociaal inspecteurs van de Algemene Directie Toezicht 
op de Sociale Wetten na april 2026 nog steeds over de 
bevoegdheid beschikken om een inbreuk betreffende 
discriminatie binnen de arbeidsrelaties vast te stellen, 
zowel civiel- als strafrechtelijk, en zullen zij nog steeds 
over de bevoegdheid beschikken om bijvoorbeeld een 
proces-verbaal op te stellen?

— Zullen, in voorkomend geval, de nodige wijzigingen 
kunnen worden aangebracht, hetzij door het Strafwetboek 
en het Sociaal Strafwetboek aan te passen, hetzij door de 
bevoegdheden van de sociaal inspecteurs om inbreuken 
betreffende de strafrechtelijke bepalingen vast te stellen, 
te verduidelijken bij koninklijk besluit?

De heer Hans Verreyt (VB) herhaalt blij te zijn met 
de stappen die worden gezet om sociale dumping en 
sociale fraude beter en strenger aan te pakken, al 
zouden de maatregelen nog strenger mogen zijn. Zo 
vindt hij enerzijds dat men de grenzen van het Europese 
beleid moet opzoeken. Wat mogelijk is in andere landen 
moet ook in België kunnen. Anderzijds pleit hij voor 
strengere strafmaten. Hierbij aansluitend meent hij 
dat de ketenverantwoordelijkheid verder moet worden 
doorgetrokken.

Voor de heer Gaby Colebunders (PVDA-PTB) zijn 
de nieuwe amendementen stapjes in de goede richting, 
maar niet ambitieus genoeg. Bovendien hebben ze, met 
uitzondering van het verbod op het uitbesteden van 
de volledige uitvoering van een opdracht, uitsluitend 
betrekking op de verhuissector.

De oprichting van een databank van loonschulden is 
ongetwijfeld een goede zaak, maar de spreker betreurt 
dat ze enkel betrekking heeft op de verhuissector. De 
activering van hoofdelijke aansprakelijkheid vanaf het 
begin van de activiteiten wanneer de identificatiegegevens 
in de database zijn ingevoerd nog voor de aanvang van 
de uitvoering van de activiteiten is een verbetering ten 
opzichte van het huidige mechanisme, maar volstaat 
niet. Het zal immers altijd even tijd kosten voordat 
de onderaannemer is geregistreerd in de database. 
Er zullen dus altijd benadeelde werknemers zijn die 
geen gebruik kunnen maken van het mechanisme van 
hoofdelijke aansprakelijkheid. Aangezien onderaannemers 

à des constatations d’infractions dans les relations de 
travail à partir de 2026.

— Le ministre peut-il confirmer que la compétence 
des inspecteurs sociaux ne change pas et ne changera 
pas, ni suite à la réforme du code pénal, qui entrera en 
vigueur en avril 2026, ni suite à la présente réforme du 
code pénal social? En d’autres termes, les inspecteurs 
sociaux du contrôle des lois sociales seront-ils toujours, 
après avril 2026, compétents pour constater une infraction 
à une discrimination dans les relations de travail, sur 
le plan civil mais aussi sur le plan pénal, et auront-ils 
toujours la compétence, par exemple, de dresser un 
procès-verbal?

— Le cas échéant, des modifications nécessaires 
pourront-elles être apportées, soit via des adaptations 
dans le code pénal et dans le code pénal social, soit via 
des clarifications de leurs compétences pour constater 
des infractions aux dispositions pénales et ce, par arrêté 
royal?

M. Hans Verreyt (VB) répète qu’il se réjouit des 
mesures qui sont prises pour lutter plus efficacement 
et plus fermement contre le dumping social et la fraude 
sociale, même si les mesures pourraient encore être 
durcies. Il estime ainsi que l’on doit, d’une part, explorer 
les limites de la politique européenne – ce qui est possible 
dans d’autres pays, doit l’être également en Belgique; 
d’autre part, il prône des peines plus lourdes. Dans 
cet ordre d’idées, il considère qu’il faut étendre encore 
davantage la responsabilité de la chaîne.

M. Gaby Colebunders (PVDA-PTB) accueille 
favorablement les nouveaux amendements tout en 
considérant qu’ils ne sont pas assez ambitieux. En outre, 
ils portent uniquement sur le secteur du déménagement, 
si l’on excepte l’interdiction de sous-traiter la totalité de 
l’exécution du contrat.

La création d’une banque de données en vue de 
contrôler les dettes salariales est sans aucun doute une 
bonne chose, mais l’intervenant regrette que celle-ci ne 
porte que sur le secteur du déménagement. L’activation 
de la responsabilité solidaire dès le début des activités 
lorsque les données d’identification ont été introduites 
dans la banque de données avant même le début de 
l’exécution des activités est une amélioration par rapport 
au mécanisme actuel, mais elle n’est pas suffisante. 
En effet, il faudra toujours un certain temps avant que 
le sous-traitant ne soit enregistré dans la banque de 
données. Il y aura donc toujours des travailleurs lésés, 
qui ne pourront pas avoir recours au mécanisme de la 
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gemakkelijk inwisselbaar zijn, zal de medecontractant 
het contract met de in de database geregistreerde 
onderaannemer beëindigen en een nieuw contract 
afsluiten met een nieuwe onderaannemer. Het is zelfs 
mogelijk dat de nieuwe onderaannemer dezelfde 
werknemers inzet. Het systeem kan dus voortgezet 
worden met nieuwe onderaannemers en de arbeiders 
zullen nog steeds worden uitgebuit.

In advies nr. 1982 van de NAR (04/05/2016) pleiten 
de vertegenwoordigers van de werknemersorganisaties 
voor de veralgemening van het systeem van hoofdelijke 
aansprakelijkheid tot alle sectoren en tot de hele 
onderaannemingsketen. Die hoofdelijke aansprakelijkheid 
moet onmiddellijk effect sorteren en zowel voor de 
bestaande als voor de toekomstige schulden gelden. 
De voorgestelde maatregelen volstaan nog lang niet.

De heer Colebunders licht vervolgens de amen-
dementen nrs. 89 tot 100 verder toe. Ze strekken ertoe 
de tekst ambitieuzer te maken.

Het doel van de amendementen nrs. 89 en 90 is 
de toepassing van het verbod op onderaanneming 
van de volledige uitvoering van een met de eigen 
medecontractant gesloten overeenkomst uit te breiden 
tot alle sectoren.

Amendement nr. 91 beoogt de beperking van de 
onderaannemingsketen tot drie niveaus op alle sectoren 
toe te passen.

De amendementen nrs. 92 tot 100 zijn bedoeld 
om het systeem van hoofdelijke aansprakelijkheid 
voor de uitbetaling van lonen uit te breiden en te 
versterken. Ze brengen vier substantiële verbeteringen 
aan. Het systeem van hoofdelijke aansprakelijkheid 
wordt uitgebreid tot alle sectoren. De activering van 
hoofdelijke aansprakelijkheid is niet langer afhankelijk 
van voorafgaande kennisgeving aan de sociale inspectie. 
De hoofdelijke aansprakelijkheid beperkt zich niet langer 
tot de rechtstreekse onderaannemer, maar strekt zich uit 
tot de volledige onderaannemingsketen. Het is tot slot 
voor de opdrachtgever of aannemer niet langer mogelijk 
zichzelf vrij te stellen van aansprakelijkheid door middel 
van een schriftelijke verklaring van de onderaannemer 
waarin hij zich ertoe verbindt het loon te betalen.

Mevrouw Anja Vanrobaeys (Vooruit) preciseert, 
wat betreft haar amendement rond flexi-jobs in de 
kinderopvang, dat de beperking tot 20 % uitvoering 
geeft aan de vraag van de Vlaamse regering, die hierover 
een akkoord heeft met de sector.

De minister benadrukt dat inzake het statuut en 
de bevoegdheid van de sociaal inspecteurs geen 

responsabilité solidaire. Les sous-traitants étant facilement 
interchangeables, le co-contractant résiliera le contrat 
avec le sous-traitant enregistré dans la banque de 
données et conclura un nouveau contrat avec un nouveau 
sous-traitant. Il est même possible que le nouveau sous-
traitant occupe les mêmes travailleurs. Le système peut 
donc se poursuivre avec de nouveaux sous-traitants et 
les travailleurs continueront à être exploités.

Dans l’avis n° 1982 du CNT (04/05/2016), les 
représentants des organisations de travailleurs plaident 
pour la généralisation du système de responsabilité 
solidaire à l’ensemble des secteurs et pour l’ensemble 
de la chaîne de sous-traitance. Cette responsabilité 
solidaire doit avoir un effet immédiat et valoir tant pour 
les dettes existantes que futures. Le membre estime 
que les mesures proposées sont loin d’être suffisantes.

M. Colebunders commente ensuite les amen- 
dements nos 89 à 100. Ces amendements visent à 
renforcer l’ambition du texte.

Les amendements nos 89 et 90 tendent à étendre à 
l’ensemble des secteurs l’application de l’interdiction de 
sous-traiter la totalité de l’exécution d’un contrat conclu 
avec son propre cocontractant.

L’amendement n° 91 tend à appliquer la limitation de 
la chaîne de sous-traitance à trois niveaux à l’ensemble 
des secteurs.

Les amendements nos 92 à 100 tendent à élargir 
et à renforcer le système de responsabilité solidaire 
pour le paiement de la rémunération. Ils apportent 
quatre améliorations substantielles. Le système de la 
responsabilité solidaire est étendu à l’ensemble des 
secteurs. L’activation de la responsabilité solidaire n’est 
plus soumise à une notification préalable de l’inspection 
sociale. La responsabilité solidaire n’est plus limitée au 
seul sous-traitant direct mais est étendue à l’ensemble de 
la chaîne de sous-traitance. Enfin, il n’est plus possible 
pour le donneur d’ordre ou l’entrepreneur de s’exonérer 
de sa responsabilité au moyen d’une déclaration écrite 
du sous-traitant par laquelle celui-ci s’engage à payer 
les rémunérations.

Mme Anja Vanrobaeys (Vooruit) précise, en ce qui 
concerne son amendement relatif aux flexi-jobs dans la 
garde d’enfants, que la limitation à 20 % met en œuvre 
la demande du gouvernement flamand, lequel a conclu 
un accord sur ce point avec le secteur.

Le ministre souligne qu’il n’y a pas de changement 
envisagé en ce qui concerne le statut et la compétence 
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wijziging wordt overwogen. De sociaal inspecteurs 
zullen nog steeds bevoegd zijn en processen-verbaal 
kunnen opstellen. Wat de handhaving van de drie 
antidiscriminatiewetten betreft, heeft de Koning het 
Toezicht op de Sociale Wetten aangeduid als bevoegde 
sociale inspectie; de regeling werd behouden na de 
aanneming van het Sociaal Strafwetboek. De huidige 
koninklijke besluiten – die de sociaal inspecteurs van 
het Toezicht op de Sociale Wetten aanduiden – volstaan 
dus opdat de inspecteurs wel degelijk bevoegd zijn om 
inbreuken inzake non-discriminatie vast te stellen.

De strafrechtelijke bepalingen zijn vandaag opgenomen 
in zogenaamde antidiscriminatiewetten en de sociaal 
inspecteurs zijn bevoegd om inbreuken vast te stellen 
in processen-verbaal.

Het nieuwe artikel 255 verandert niets aan de 
bevoegdheid van de sociaal inspecteurs. Binnen 
twee jaar zullen de FOD Werkgelegenheid, Arbeid en 
Sociaal Overleg en de FOD Justitie, in samenspraak 
met Unia, opnieuw bekijken hoe de samenwerking en 
de informatieoverdracht moeten worden verbeterd.

De minister heeft kennisgenomen van de door de 
PVDA-PTB-fractie ingediende amendementen. De minister 
benadrukt dat de sociale partners betrokken werden bij de 
uitwerking van die bepalingen. De paritaire comités van 
de bouw-, de vleesnijverheid- en de verhuissector werden 
geraadpleegd. Die drie sectoren hebben voorstellen 
gedaan ter bestrijding van de sociale fraude. De sociale 
partners van de andere sectoren zijn er niet in geslaagd 
een akkoord te bereiken. In een aantal sectoren zijn de 
besprekingen hervat. De minister heeft er goede hoop 
op dat de bepalingen zullen kunnen worden vervolledigd.

Het resultaat van het sociaal overleg moet echter 
in acht worden genomen. De laatste signalen van de 
sectoren gaan de goede richting uit.

De heer Gaby Colebunders (PVDA-PTB) stelt dat de 
minister zijn verantwoordelijkheid moet nemen.

des inspecteurs sociaux. Les inspections sociales 
seront toujours compétentes et pourront dresser des 
procès-verbaux. Pour la surveillance des trois lois anti-
discrimination, le Roi a désigné le contrôle des lois 
sociales comme inspections sociales compétentes 
pour la surveillance et le système a été maintenu après 
l’adoption du Code pénal social. Les arrêtés royaux 
actuels – qui désignent les inspecteurs sociaux du 
contrôle des lois sociales – sont donc suffisants pour 
que les inspecteurs soient bel et bien compétents pour 
constater les infractions en matière de non-discrimination.

Actuellement, les dispositions pénales se trouvent dans 
des lois dites de “non-discrimination” et les inspecteurs 
sociaux sont compétents pour constater les infractions 
dans des procès-verbaux.

Le nouvel article 255 ne change rien à la compétence 
des inspecteurs sociaux. Il y aura un réexamen durant 
les deux ans par le SPF Emploi, Travail et concertation 
sociale et le SPF Justice, en concertation avec Unia, pour 
voir comment la collaboration et le transfert d’informations 
doivent être améliorés.

Le ministre a bien pris connaissance des amendements 
déposés par le groupe PVDA-PTB. Le ministre souligne 
avoir impliqué les partenaires sociaux dans l’élaboration 
de ces dispositions. Le comité paritaire de la construction, 
le secteur de la viande et le secteur du déménagement ont 
été consultés. Ces trois secteurs ont émis des propositions 
afin de lutter contre la fraude sociale. Les partenaires 
sociaux des autres secteurs n’ont pas pu parvenir à un 
accord. Les discussions ont repris dans une série de 
secteurs. Le ministre a bon espoir que les dispositifs 
puissent être complétés.

Il convient toutefois de respecter le résultat de la 
concertation sociale. Les derniers signaux envoyés par 
les secteurs vont dans la bonne direction.

M. Gaby Colebunders (PVDA-PTB) considère que le 
ministre doit prendre ses responsabilités.
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III. — STEMMINGEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele bevoegdheids- 
grondslag. Over dit artikel worden geen opmerkingen 
gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Bepalingen tot wijziging 
 van het Sociaal Strafwetboek

Art. 2

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 2 wordt aangenomen met 13 stemmen en  
3 onthoudingen.

Art. 3

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 3 wordt aangenomen met 12 stemmen en  
4 onthoudingen.

Art. 4 tot 10

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 4 tot 10 worden aangenomen met 
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Het gewijzigde artikel 5 wordt aangenomen met  
11 stemmen en 4 onthoudingen.

Art. 11 en 12

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

III. — VOTES

CHAPITRE 1ER

Dispositions générales

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence et n’appelle aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 2

Dispositions modifiant 
 le Code pénal social

Art. 2

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 2 est adopté par 13 voix et 3 abstentions.

Art. 3

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 3 est adopté par 12 voix et 4 abstentions.

Art. 4 à 10

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 4 à 10 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

L’article 5, ainsi modifié, est adopté par 11 voix et 
4 abstentions.

Art. 11 et 12

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.



3914/006DOC 5510

C H A M B R E   6 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2023 2024 K A M E R • 6 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

De artikelen 11 en 12 worden aangenomen met 13 
tegen 3 stemmen.

Art. 13 tot 23

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 13 tot 23 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 24

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 24 wordt aangenomen met 13 tegen 3 stemmen.

Art. 25 tot 32

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 25 tot 32 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 33

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 33 wordt aangenomen met 12 stemmen en  
4 onthoudingen.

Art. 34 tot 38

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 34 tot 38 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 39

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen-
dement nr. 85 (DOC 55 3914/005) in, tot vervanging 
van artikel 39.

Amendement nr. 85 wordt aangenomen met 13 
stemmen en 3 onthoudingen.

Les articles 11 et 12 sont adoptés par 13 voix contre 3.

Art. 13 à 23

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 13 à 23 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 24

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 24 est adopté par 13 voix contre 3.

Art. 25 à 32

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 25 à 32 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 33

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 33 est adopté par 12 voix et 4 abstentions.

Art. 34 à 38

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 34 à 38 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 39

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 85 (DOC 55 3914/005), qui vise à remplacer 
l’article 39.

L’amendement n° 85 est adopté par 13 voix et 
3 abstentions.
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Art. 40 tot 42

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 40 tot 42 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 43 en 44

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 43 en 44 worden aangenomen met  
13 tegen 3 stemmen.

Art. 45 tot 68

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 45 tot 68 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 69 en 70

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 69 en 70 worden aangenomen met  
12 stemmen en 4 onthoudingen.

Art. 71

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 71 wordt aangenomen met 13 stemmen en  
3 onthoudingen.

Art. 72

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 72 wordt aangenomen met 12 stemmen en  
4 onthoudingen.

Art. 40 à 42

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 40 à 42 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 43 et 44

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 43 et 44 sont adoptés par 13 voix contre 3.

Art. 45 à 68

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 45 à 68 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 69 et 70

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 69 et 70 sont adoptés par 12 voix et 
4 abstentions.

Art. 71

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 71 est adopté par 13 voix et 3 abstentions.

Art. 72

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 72 est adopté par 12 voix et 4 abstentions.
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Art. 73 tot 90

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 73 tot 90 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 91 en 92

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 91 en 92 worden aangenomen met  
12 stemmen en 4 onthoudingen.

Art. 93 tot 98

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 93 tot 98 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 99

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 99 wordt aangenomen met 12 stemmen en  
4 onthoudingen.

Art. 100 tot 131

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 100 tot 131 worden aangenomen met  
13 stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 73 à 90

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 73 à 90 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 91 et 92

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 91 et 92 sont adoptés par 12 voix et 
4 abstentions.

Art. 93 à 98

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 93 à 98 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.

Art. 99

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 99 est adopté par 12 voix et 4 abstentions.

Art. 100 à 131

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 100 à 131 sont adoptés par 13 voix et 
3 abstentions.
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HOOFDSTUK 3

Wijziging van de wet van 3 juli 1967  
betreffende de preventie 

 van of de schadevergoeding 
 voor arbeidsongevallen, voor ongevallen  

op de weg naar en van het werk en 
 voor beroepsziekten in de overheidssector

Art. 132

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 132 wordt aangenomen met 13 tegen  
3 stemmen.

HOOFDSTUK 4

Wijziging van de wet van 30 juli 1981 
 tot bestraffing van bepaalde door racisme of 

xenophobie ingegeven daden

Art. 133

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 133 wordt aangenomen met 12 stemmen en 
3 onthoudingen.

HOOFDSTUK 5

Wijziging van de wet van 24 juli 1987 
 betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid 

en het ter beschikking stellen van werknemers  
ten behoeve van gebruikers

Art. 134

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 134 wordt aangenomen met 12 tegen  
3 stemmen.

CHAPITRE 3

Modification de la loi du 3 juillet 1967 
 sur la prévention ou la réparation des dommages 

résultant des accidents du travail,  
des accidents survenus sur le chemin  

du travail et des maladies professionnelles 
 dans le secteur public

Art. 132

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 132 est adopté par 13 voix contre 3.

CHAPITRE 4

Modification de la loi du 30 juillet 1981  
tendant à réprimer certains actes inspirés 

 par le racisme et la xénophobie

Art. 133

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 133 est adopté par 12 voix et 3 abstentions.

CHAPITRE 5

Modification de la loi du 24 juillet 1987  
sur le travail temporaire, le travail intérimaire et 

 la mise de travailleurs  
à la disposition d’utilisateurs

Art. 134

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 134 est adopté par 12 voix contre 3.
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HOOFDSTUK 6

Wijziging van de wet van 10 mei 2007 
 ter bestrijding van bepaalde vormen  

van discriminatie

Art. 135

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 135 wordt aangenomen met 12 tegen  
3 stemmen.

HOOFDSTUK 7

Wijziging van de wet van 10 mei 2007  
ter bestrijding van discriminatie  

tussen vrouwen en mannen

Art. 136

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 136 wordt aangenomen met 12 stemmen en 
3 onthoudingen.

HOOFDSTUK 8

Wijzigingen van de wet van 2 juni 2010  
houdende bepalingen van het sociaal strafrecht

Art. 137

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 137 wordt aangenomen met 12 stemmen en 
3 onthoudingen.

HOOFDSTUK 9

Inwerkingtreding

Art. 138

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 138 wordt aangenomen met 12 tegen  
3 stemmen.

CHAPITRE 6

Modification de la loi du 10 mai 2007 
 tendant à lutter contre certaines formes 

 de discrimination

Art. 135

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 135 est adopté par 12 voix contre 3.

CHAPITRE 7

Modification de la loi du 10 mai 2007 
 tendant à lutter contre la discrimination  

entre les femmes et les hommes

Art. 136

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 136 est adopté par 12 voix et 3 abstentions.

CHAPITRE 8

Modifications de la loi du 2 juin 2010  
comportant des dispositions de droit pénal social

Art. 137

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 137 est adopté par 12 voix et 3 abstentions.

CHAPITRE 9

Entrée en vigueur

Art. 138

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 138 est adopté par 12 voix contre 3.
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HOOFDSTUK 10

Bevordering van de inzetbaarheid 
 van de ontslagen werknemer bedoeld  

in artikel 39ter van de wet van 3 juli 1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten

Art. 139 tot 142

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 139 tot 142 worden aangenomen 
 met 11 tegen 3 stemmen en 1 onthouding.

Art. 143

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 143 wordt aangenomen met 11 stemmen en 
4 onthoudingen.

HOOFDSTUK 11 (NIEUW)

Organisatie van de aannemingsketen en  
de hoofdelijke aansprakelijkheid  

voor loonschulden

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen- 
dement nr. 10 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
een hoofdstuk 11 in te voegen.

Amendement nr. 10 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

Afdeling 1 (nieuw)

Art. 144 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen- 
dement nr. 11 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
een afdeling 1 en een artikel 144 in te voegen.

Amendement nr. 11 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

CHAPITRE 10

Promotion de l’employabilité  
du travailleur licencié visé à l’article 39ter  

de la loi du 3 juillet 1978  
relative aux contrats de travail

Art. 139 à 142

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire 
particulier.

Les articles 139 à 142 sont adoptés par 11 voix 
contre 3 et 1 abstention.

Art. 143

Cette disposition n’appelle aucun commentaire 
particulier.

L’article 143 est adopté par 11 voix et 4 abstentions.

CHAPITRE 11 (NOUVEAU)

Organisation de la chaîne  
de sous-traitance et la responsabilité solidaire 

pour dettes salariales

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 10 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer un 
chapitre 11.

L’amendement n° 10 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.

Section 1re (nouveau)

Art. 144 (nouveau)

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 11 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer une 
section 1re et un article 144.

L’amendement n° 11 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.
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Afdeling 2 (nieuw)

Art. 145 (nieuw)

Mevrouw Nadia Moscufo (PVDA-PTB) dient amen-
dement nr. 89 in, dat ertoe strekt amendement nr. 12 
te wijzigen.

Amendement nr. 89 wordt verworpen met 9 tegen  
3 stemmen en 3 onthoudingen.

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen- 
dement nr. 12 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
artikel 145 in te voegen.

Amendement nr. 12 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

Afdeling 3 (nieuw)

Art. 146 (nieuw)

Mevrouw Nadia Moscufo (PVDA-PTB) dient amen-
dement nr. 90 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
amendement nr. 13 te wijzigen.

Amendement nr. 89 wordt verworpen met 9 tegen  
3 stemmen en 3 onthoudingen.

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen- 
dement nr. 13 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
artikel 146 in te voegen.

Amendement nr. 13 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

Afdeling 4 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen- 
dement nr. 14 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
een afdeling 4 in te voegen.

Amendement nr. 14 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 147 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen- 
dement nr. 15 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
artikel 147 in te voegen.

Amendement nr. 15 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

Section 2 (nouveau)

Art. 145 (nouveau)

Mme Nadia Moscufo (PVDA-PTB) présente l’amen- 
dement n° 89, qui vise à modifier l’amendement n° 12.

L’amendement n° 89 est rejeté par 3 voix contre 9 et 
3 abstentions.

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 12 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer 
l’article 145.

L’amendement n° 12 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.

Section 3 (nouveau)

Art. 146 (nouveau)

Mme Nadia Moscufo (PVDA-PTB) présente l’amen-
dement n° 90 (DOC 55 3914/005), qui vise à modifier 
l’amendement n° 13.

L’amendement n° 89 est rejeté par 3 voix contre 9 et 
3 abstentions.

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 13 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer 
l’article 146.

L’amendement n° 13 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.

Section 4 (nouveau)

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 14 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer 
une section 4.

L’amendement n° 14 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.

Art. 147 (nouveau)

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 15 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer 
l’article 147.

L’amendement n° 15 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.
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Art. 148 (nieuw)

Mevrouw Nadia Moscufo (PVDA-PTB) dient amen-
dement nr. 91 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
amendement nr. 16 te wijzigen.

Amendement nr. 91 wordt verworpen met 9 tegen  
3 stemmen en 3 onthoudingen.

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen-
dement nr. 16 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
artikel 148 in te voegen.

Amendement nr. 16 wordt aangenomen met 12 
stemmen en 3 onthoudingen.

Art. 149 tot 205 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient de amen-
dementen nrs. 17 tot 87 (DOC 55 3914/005) in, die 
ertoe strekken de artikelen 149 tot 205 in te voegen.

De amendementen nrs. 17 tot 87 worden aangenomen 
met 12 stemmen en 3 onthoudingen.

HOOFDSTUK 13 (NIEUW)

Wijziging van de wet van 27 juni 1969 
 tot herziening van de besluitwet  

van 28 december 1944 betreffende 
 de maatschappelijke zekerheid der arbeiders

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient amen-
dement nr. 86 (DOC 55 3914/005) in, dat ertoe strekt 
een nieuw hoofdstuk in te voegen.

Amendement nr. 86 wordt aangenomen met 11 
stemmen en 4 onthoudingen.

Art. 206 en 207 (nieuw)

Mevrouw Sophie Thémont (PS) dient de amen- 
dementen nrs. 87 en 88 (DOC 55 3914/005) in, die ertoe 
strekken de artikelen 206 en 207 in te voegen.

De amendementen nrs. 87 en 88 worden aangenomen 
met 11 stemmen en 4 onthoudingen.

Mevrouw Nadia Moscufo (PVDA-PTB) dient de 
amendementen nrs. 92 tot 100 in, die ertoe strekken 
artikelen in te voegen.

Art. 148 (nouveau)

Mme Nadia Moscufo (PVDA-PTB) présente l’amen-
dement n° 91 (DOC 55 3914/005), qui vise à modifier 
l’amendement n° 16.

L’amendement n° 91 est rejeté par 3 voix contre 9 et 
3 abstentions.

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 16 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer 
l’article 148.

L’amendement n° 16 est adopté par 12 voix et 
3 abstentions.

Art. 149 à 205 (nouveau)

Mme Sophie Thémont (PS) présente les amen- 
dements nos 17 à 87 (DOC 55 3914/005), qui visent à 
insérer les articles 149 à 205.

Les amendements nos 17 à 87 sont adoptés par 12 voix 
et 3 abstentions.

CHAPITRE 13 (NOUVEAU)

Modification de la loi  
du 27 juin 1969 révisant l’arrêté-loi  

du 28 décembre 1944  
concernant la sécurité sociale des travailleurs

Mme Sophie Thémont (PS) présente l’amen- 
dement n° 86 (DOC 55 3914/005), qui vise à insérer un 
nouveau chapitre.

L’amendement n° 86 est adopté par 11 voix et 
4 abstentions.

Art. 206 et 207 (nouveau)

Mme Sophie Thémont (PS) présente les amen- 
dements nos 87 et 88 (DOC 55 3914/005), qui visent à 
insérer les articles 206 et 207.

Les amendements nos 87 et 88 sont adoptés par 
11 voix et 4 abstentions.

Mme Nadia Moscufo (PVDA-PTB) présente les 
amendements nos 92 à 100, qui visent à insérer des 
articles.
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De amendementen nrs. 92 tot 100 worden verworpen 
met 9 tegen 3 stemmen en 3 onthoudingen.

HOOFDSTUK 14 (NIEUW)

Wijziging van de wet van 16 november 2015 
houdende diverse bepalingen 

 inzake sociale zaken 

Mevrouw Anja Vanrobaeys (Vooruit) dient amen-
dement nr. 101 (DOC 55 3014/005) in, dat ertoe strekt 
een nieuw hoofdstuk in te voegen.

Amendement nr. 101 wordt aangenomen met  
11 stemmen en 4 onthoudingen.

Art. 208 en 209 (nieuw)

Mevrouw Anja Vanrobaeys (Vooruit) dient de 
amendementen nrs. 102 en 103 in, die ertoe strekken 
de artikelen 208 en 209 in te voegen.

De amendementen nrs. 102 en 103 worden 
aangenomen met 11 stemmen en 4 onthoudingen.

* 

* *

Het gehele wetsontwerp wordt bij naamstemming 
aangenomen met 13 stemmen en 3 onthoudingen.

Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Cécile Cornet, Louis Mariage;

PS: Leslie Leoni, Sophie Thémont, Patrick Prévot;

VB: Hans Verreyt, Joris De Vriendt;

MR: Christophe Bombled, Florence Reuter;

cd&v: Nahima Lanjri;

PVDA-PTB: Gaby Colebunders;

Open Vld: Tania De Jonge;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.

Les amendements nos 92 à 100 sont rejetés par 3 voix 
contre 9 et 3 abstentions.

CHAPITRE 14 (NOUVEAU)

Modification de la loi du 16 novembre 2015 
portant des dispositions diverses 

 en matière sociale 

Mme Anja Vanrobaeys (Vooruit) présente l’amen- 
dement n° 101 (DOC 55 3014/005), qui vise à insérer 
un nouveau chapitre.

L’amendement n° 101 est adopté par 11 voix et 
4 abstentions.

Art. 208 et 209 (nouveau)

Mme Anja Vanrobaeys (Vooruit) présente les 
amendements nos 102 et 103, qui visent à insérer les 
articles 208 et 209.

Les amendements nos 102 et 103 sont adoptés par 
11 voix et 4 abstentions.

* 

* *

L’ensemble du projet de loi est adopté, par vote 
nominatif, par 13 voix et 3 abstentions.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Cécile Cornet, Louis Mariage;

PS: Leslie Leoni, Sophie Thémont, Patrick Prévot;

VB: Hans Verreyt, Joris De Vriendt;

MR: Christophe Bombled, Florence Reuter;

cd&v: Nahima Lanjri;

PVDA-PTB: Gaby Colebunders;

Open Vld: Tania De Jonge;

Vooruit: Anja Vanrobaeys.
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Hebben zich onthouden:

N-VA: Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt, Valerie 
Van Peel.

 De rapporteur, De voorzitster,

 Louis Mariage Cécile Cornet

Se sont abstenus:

N-VA: Björn Anseeuw, Wim Van der Donckt, Valerie 
Van Peel.

 Le rapporteur,  La présidente,

 Louis Mariage  Cécile Cornet
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